

# 黑龙江省教育厅安全工作委员会

## 关于进一步做好校园安全工作的紧急通知

各市（地）教育局，各普通高校，有关中职院校，省实验中学：

7月23日，我省齐齐哈尔市第34中学体育馆楼顶坍塌，导致学生被困，当地正在积极救援中。为深刻吸取事故教训，现就进一步做好校园安全工作通知如下。

**一要进一步压实安全工作责任。**各地各校要认真学习领会习近平总书记关于安全工作一系列重要指示批示精神，牢固树立安全发展理念，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，进一步压实安全工作责任，抓实抓细各项工作，尽最大努力防范和遏制各类安全事件发生，为广大师生创造良好的成长条件和安全环境。

**二要进一步排查校内安全隐患。**各地各校要严格贯彻落实《教育部办公厅关于做好2023年中小学暑期安全工作的通知》及各项安全工作部署要求，充分利用暑期开展一次校园安全隐患大排查大整治，紧盯学校消防安全、燃气安全、实验室危化品安全、校舍建筑和施工安全等重点领域，逐一检查体育场馆、学生

宿舍、食堂、图书馆、实验室、煤气燃气设施、供电设施、储藏室、危险品仓库等关键部位，深入排查整改各类安全隐患和薄弱环节，严防各类安全事故发生。要特别关注 C、D 级危房安全风险隐患，对已鉴定为 D 级危房及危险趋势加剧的 C 级危房，要立即组织人员撤离并腾空，对已腾空房屋要进行再巡查、再核实，严防已腾空房屋内人员返回。要在前期开展防汛排查整改工作的基础上，适时组织问题隐患“回头看”，坚决克服麻痹思想和经验主义，制定地下室、半地下室防洪水倒灌应对措施，对高空易坠落物品进行全面清理，尽可能把灾害造成的损失降到最低。

**三要进一步预防中小学生溺水。**各地各校要按照省教育厅《关于切实做好防范中小学生溺水的工作提示》要求，进一步加强防溺水安全警示教育，做好防溺水“六不”宣传，特别是暑假期间要落实每日提醒制度，确保覆盖到每一名学生及家长。要加强以农村学生、留守儿童、农民工随迁子女、其他无人照看的学生为重点的教育管控工作，设立防溺水“联防小组”，倡导组内同学间相互监督，发现危险倾向及时制止并向教师、家长汇报。

**四要进一步加强暑期动态管控。**各地各校要以案为鉴、举一反三，会同公安、应急等部门迅速开展拉网式排查，全面掌握暑期学校幼儿园动态，了解计划举办和正在举办暑期托管服务和各类集体活动的相关情况，加强安全管理，落实相应安保措施。各地教育部门要提请属地党委政府，协调组织各相关部门，全面排

查整改校园周边安全隐患，全面加强公园、景区、商场和儿童娱乐设施等重点公共场所的安全监管，为中小学生暑期活动提供安全有序的公共空间。

